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宜昌市部分示范高中教学协作体2019年秋期末联考

高二物理

（全卷满分：100分   考试用时：90分钟）

一、选择题（共12小题，48分. 1-8小题为单选，9-12小题为多选，全部选对得4分，选不全的得2分）
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1、某电场的电场线分布如图所示，A、B是电场中的两点，A、B两点的电场强度的大小分别为
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 、的大小关系是（   ）
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C. 
D. 无法确定


2、关于磁感应强度，下列说法正确的是（   ）
A.由
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 可知，B与F成正比与IL成反比

B.通电导线受安培力不为零的地方一定存在磁场，通电导线不受安培力的地方一定不存在磁场
（即B=0）

C. 通电导线放在磁场中的某点，那点就有磁感应强度，如果将通电导线拿走，那点磁感应强度就为零
D. 磁场中某一点的磁感应强度由磁场本身决定的，其大小和方向是唯一确定的，与通电导线无关

3、如图所示，理想变压器的原线圈接在
，电流表、电压表均为理想电表，下列说法正确的是（   ） 
的负载电阻，原副线圈匝数之比为2:1[image: image16.wmf]2202sin()

utV
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 的交流电源上，副线圈接有R=55Ω
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A. 原线圈的输入功率为
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B. 电流表的读数为1A

C. 电压表的读数为
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D. 副线圈输出交流电的周期为50s
4、图中能产生感应电流的是（   ）
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5、如图甲所示，线圈总电阻r =0.5Ω
的电阻相连，线圈内磁通量变化规律如图乙所示。关于a、b两点电势，其端点a、b与R =1.5Ω，匝数n =10、
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 及两点电势差
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C. 
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6、如图所示，匀强电场的场强
，两点连线与电场的夹角是60°，下列说法正确的是（   ）[image: image45.wmf]5
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 ，A、B两点相距0.2m
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A. 若取A点的电势为0，则B点的电势
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B. A、B两点间的电势差是
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C. 电荷量
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 的电荷从A点运动到B点电势能增大8J

D. 电荷量
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 的电荷从A点运动到B点电势能减小8J
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7、如图所示，先接通电键S使电容器充电，然后断开S，增大两极板间的距离时，电容器所带电量Q、电容C、两极板间电势差U的变化情况是（   ）
A. Q变小，C不变，U不变

B. Q变小，C变小，U不变

C. Q不变，C变小，U变大

D. Q不变，C变小，U变小
8、如图所示，在下列四种情况中，感应电流的方向判断正确的是（   ）
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A                      B               C                   D

9、如图所示的电路，电源内阻不可忽略，电表为理想电表。当滑动变阻器的滑片向下滑动时（   ）
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A. 电流表的示数减小

B. 电流表的示数增大

C. 电压表的示数减小

D. 电压表的示数增大
10、下列图中画出了带电粒子在磁场中运动方向和所受洛伦兹力的分向，其中正确的是（   ）

[image: image60.png]XS X




11、将阻值为10Ω的电阻接到电压波形如图所示的交流电源上，以下说法正确的是（   ）
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A. 电压的有效值为10V
B. 该交流电的周期为0.02s

C.通过电阻的电流有效值为
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D. 电阻消耗电功率为5W
12、如图所示，匀强磁场分布在平面直角坐标系的整个第I象限内，磁感应强度为B、方向垂直于纸面向里。一质量为m、电荷量绝对值为q、不计重力的粒子，以某速度从O点沿着与y轴夹角为30°的方向进入磁场，运动到A点时，粒子速度沿x轴正方向。下列判断正确的是（   ） 
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A. 粒子带正电
B. 粒子由O到A经历的时间



 QUOTE 
 
D. 离开第Ⅰ象限时，粒子的速度方向与x轴正方向的夹角为60°
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C. 若已知A到x轴的距离为d，则粒子速度大小为
二、实验探究题(本大题共2小题，共15分)
13、用多用电表测量一个阻值约为200Ω的电阻，测量步骤如下：
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（1）将选择开关旋转到“Ω”挡的________位置。
（填“[image: image71.png]x 1



”、“[image: image72.png]x 10



”、“[image: image73.png]x 100



”或“[image: image74.png]x 1k



”）

（2）将红、黑表笔分别插入“[image: image76.png]


”、“[image: image77.png]


”插孔，并将
两表笔短接，进行________，使电表指针对
准右侧“0”刻线。

（3）将红、黑表笔分别与待测电阻两端相接触，

若电表读数如图所示，该电阻的阻值为  ________Ω。

（4）测量完毕，将选择开关旋转到“OFF”位置。
14、为了描绘标有“3V 1.5W”的小灯泡的伏安特性曲线，要求灯泡电压能从零开始变化。

所给器材如下：
A.电流表（0~200mV，内阻约0.5Ω）
B.电流表（0~0.6A，内阻约0.01Ω）
C.电压表（0~3V，内阻约5kΩ）（0~10Ω，0.5A）
F.电源（电动势3V，内阻不计）

G.电键一个，导线若干． 

D.电压表（0~15V，内阻约50kΩ） 
E.滑动变阻器
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（1）为了完成上述实验，[image: image82.png]FRM(ZXXK.COM B PR B




实验中应选择的仪器是______ ． 

（2）在如图1所示的虚线框中画出完成此实验的电路图补充完整．
（3）将实物图按电路图用导线补充完整．

（4）实验描绘出的
[image: image83.wmf]IU
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图线如图2所示，小灯泡的电阻随电压的升高而______ （填变大、变小）；
小灯泡是______ 元件（填线性、非线性）．

三、计算题（本大题共3小题，共37分，要有重要的演算步骤和方程及必要的文字说明）
[image: image155.png]|=H



15、如图所示，足够长的平行光滑金属导轨水平放置，宽度L= 0.4m


 QUOTE 
 。求：，导轨的电阻可忽略不计。在平行于导轨的拉力F作用下，导体棒沿导轨向右匀速运动，速度。导体棒MN放在导轨上，其长度恰好等于导轨间距，与导轨接触良好。导体棒电阻r = 1Ω的电阻。导轨所在空间存在竖直向下的匀强磁场，磁感应强度B=1T，一端连接R = 1Ω
（1）感应电动势E和感应电流I；

（2）导体棒MN所受安培力F安大小。
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16、发电机的路端电压为220 V，输出电功率为44 kW，输电导线的电阻为0.2Ω，如果用原、副线圈匝数之比为1:10的升压变压器升压，经输电线路后，再用原、副线圈匝数比为10:1的降压变压器降压供给用户。
（1）求用户得到的电压；

（2）求用户得到的功率。


17、如图所示，矩形线圈abcd的匝数为N =100匝，线圈ab的边长为



 QUOTE 
 ，若线圈自身电阻为r = 1Ω，负载电阻R = 9Ω。试求：


 QUOTE 
 轴匀速转动，转动的角速度的匀强磁场中，绕垂直于磁感线且通过线圈中线的


 QUOTE 
 ，在磁感应强度为B=0.4T[image: image91.wmf]1
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 ，bc的边长为
（1）感应电动势的最大值
[image: image100.wmf]m
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 ；
（2）设时间t = 0时线圈平面与磁感线垂直，写出线圈中感应电动势的瞬时值表达式；
（3）1分钟时间内电阻R上产生的焦耳热Q的大小；
[image: image157.png]


（4）线圈从图示位置转过90°的过程中，通过R的电荷量。
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9年春期末联考

高二物理参考答案

1、 选择题（共48分）

	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12

	答案
	B
	D
	B
	B
	A
	B
	C
	D
	BC
	BD
	CD
	CD


2、 实验题（共15分）

13题（每空2分）[image: image104.png](1) x 10



      [image: image105.png](2)



欧姆调零        [image: image106.png](3)1900



  或1.9×102Ω
14题（（1）（3（4）各2分（2）3分）

(1) BCEFG；
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（2）                              （3）

（4）变大；非线性  
三、计算题（共37分）

15. （共9分）

解：[image: image107.png](1)



根据动生电动势公式得：
[image: image108.png]X 0.4 x5V =20



 V，
故感应[image: image109.png]FRM(ZXXK.COM B PR B




电流为：[image: image110.png]


     
[image: image111.png](2)



由安培力公式得：F=ILB=1×0.4×1N =0.4N
答：（1）感应电动势E为2V，感应电流I为1A；
（2）导体棒所受安培力为0.4N．  
[image: image160.png]



16. （共12分）

 解：（1）线路图所示：
升压变压器次级的输出电压，
升压变压器次级输出电流 [image: image112.png]
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升压变压器初级输入电流，由 [image: image114.png]P=U,I



得[image: image115.png]I, = = 2004




所以[image: image116.png]204





输电线路上的电压损失和功率损失分别为
[image: image117.png]
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加到降压变压器初级上的输入电流和电压
[image: image119.png]
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降压变压器初级的输[image: image121.png]FRM(ZXXK.COM B PR B




出电压[image: image122.png]



（2）降压变压器初级的输出电流
[image: image123.png]



用户得到的功率[image: image124.png]


。

17题：（16分）

（1）感应电动势的最大值：[image: image125.png]Em = NBSw =100 x 0.4 x 0.2 X 0.25 X 1002

200y2V




（2）线圈从中性面开始计时，则表达式为：[image: image126.png]V/2sin1001/26(V)

E,sinwt





（3）电动势的有效[image: image127.png]FRM(ZXXK.COM B PR B




值为：[image: image128.png]



电流有效值为：[image: image129.png]



由[image: image130.png]


得[image: image131.png]Q =202x9 x60] = 2.16 x 10° ]





（4）流过R的电荷量为：[image: image132.png]T At




平均电流为：[image: image133.png]



平均电动势为：[image: image134.png]



联立三式可得：[image: image135.png]



从[image: image136.png]FRM(ZXXK.COM B PR B




[image: image137.png]


起转过[image: image138.png]90°



过程中，[image: image139.png]At



内流过R的电荷量为：[image: image140.png]e




代入数据得：[image: image141.png]q=02C
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